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datum: 1 maart 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Kmo-portefeuille  -  Subsidiabele kosten

Met de kmo-portefeuille wil de Vlaamse overheid ondernemers ondersteunen in de 
verdere professionalisering van hun activiteiten door in een financiële tegemoetkoming te 
voorzien voor opleidingen of  het inkopen van adviesdiensten.

Via de kmo-portefeuille kan subsidie verkregen worden voor het kopen van twee types 
dienstverlening, m.n. opleiding en advies. De grootte van de subsidie bedraagt 30% of 
40% naargelang van de grootte van de onderneming.

1. Welke kosten zijn in het kader van de kmo-portefeuille subsidiabel? Welke kosten 
voor opleiding en advies komen in aanmerking voor subsidie? Welke kosten en 
uitgaven kunnen in de totaalprijs van een opleiding worden meegerekend?

2. Indien de totaalprijs van de opleiding ook kosten voor logies en maaltijden omvat, is 
dit subsidiabel in het kader van de kmo-portefeuille? Komt dit in aanmerking voor 
toepassing van het steunpercentage?

3. Op welke wijze wordt gecontroleerd dat de kosten voor opleiding en advies geen 
niet-subsidiabele elementen bevatten?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 320 van 1 maart 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. De subsidiabele kosten zijn gedefinieerd in artikel 31 van het Ministerieel besluit van 
30 maart 2016 tot uitvoering van het besluit van de Vlaamse Regering van 26 februari 
2016 tot toekenning van steun aan kleine en middelgrote ondernemingen voor 
ondernemerschapsbevorderende diensten en kmo-groeitrajecten, wat betreft de steun 
voor ondernemerschapsbevorderende diensten.

Artikel 31
Ter uitvoering van artikel 16, derde lid, van het besluit van 26 februari 2016, zijn 
de in aanmerking komende kosten van de ondernemerschapsbevorderende 
diensten de volgende :
1° voor het verstrekken van een opleiding :
a) de personeels- en werkingskosten van de dienstverlener voor het verstrekken 
van de opleiding;
b) cursusmateriaal dat uitsluitend wordt gebruikt tijdens de opleiding;
c) verplaatsingskosten van de dienstverlener;
d) catering.
2° voor het verlenen van een advies :
a) de personeels- en werkingskosten van de dienstverlener voor het verlenen van 
het advies;
b) de verplaatsingskosten van de dienstverlener.

De kosten, vermeld in het eerste lid, zijn exclusief btw.

De catering, vermeld in het eerste lid, 1°, d), is beperkt tot maximaal 25 euro per 
persoon per dag van de opleiding.

2. Kosten voor logies zijn niet subsidiabel. 
Kosten voor catering zijn wel subsidiabel. De in aanmerking komende kost is evenwel 
beperkt tot maximaal 25 euro per persoon per dag van de opleiding.

3. Er is een dubbele controle.
a) Bij de verlenging van de registratie bij de kmo-portefeuille dient een 

dienstverlener, net als bij aanvang, met succes de audit als dienstverlener te 
doorlopen. Tijdens deze audit toetst de auditor of de overeenkomsten en de 
facturen volgens de geldende regels worden opgemaakt en of deze 
overeenkomsten en facturen enkel in aanmerking komende kosten bevatten. 

b) Daarnaast voert de inspectiedienst van het Agentschap Innoveren en Ondernemen 
ook steekproefsgewijze controles uit op de gesteunde projecten van de kmo-
portefeuille. Tijdens deze controles wordt nagegaan of de subsidie terecht werd 
toegekend. 


